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УДОСКОНАЛЕННЯ ОРГАНІЗАЦІЇ ТА ПЛАНУВАННЯ
ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА

Гонтарук Т.О., студент,
Кузьменко С.В., к.е.н., доцент кафедри

адміністративного менеджменту та ЗЕД,
Національний університет біоресурсів і

природокористування України, м. Київ, Україна

Зовнішньоекономічна діяльність (ЗЕД) є важливою складовою розвитку

сучасних підприємств, забезпечує доступ до міжнародних ринків, підвищує

конкурентоспроможність та сприяє диверсифікації доходів. У сучасних умовах

глобалізації та високої конкуренції вдосконалення організації та планування ЗЕД

є необхідним для ефективного управління підприємством.

У сучасних умовах глобалізації економіки діяльність підприємств все

більше орієнтується на взаємодію з міжнародними ринками. Ефективна

зовнішньоекономічна діяльність (ЗЕД) стає ключовим чинником забезпечення

конкурентоспроможності та стійкого розвитку підприємства. Це обумовлено не
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лише розширенням ринків збуту, а й необхідністю оптимізації закупівельних 

процесів, інтеграції з міжнародними партнерами та впровадження сучасних 

управлінських практик. 

Організація та планування ЗЕД є складовими стратегічного управління 

підприємством, що забезпечують узгодженість внутрішніх ресурсів з вимогами 

зовнішнього середовища. Недостатній рівень планування може призвести до 

втрати ринкових позицій, фінансових збитків або неефективного використання 

ресурсів, тоді як системний підхід дозволяє оптимізувати процеси, мінімізувати 

ризики та підвищити прибутковість діяльності [3]. 

Зовнішньоекономічна діяльність (ЗЕД) є невід’ємною складовою 

сучасного господарювання підприємств та економік держав у глобальному світі. 

Вона охоплює всі види економічних операцій суб’єктів господарювання, що 

здійснюються з іноземними партнерами, включно з експортом і імпортом товарів 

і послуг, інвестиційними операціями, ліцензуванням, франчайзингом, науково-

технічним співробітництвом та іншими формами міжнародного економічного 

взаємодії [2]. 

Суть зовнішньоекономічної діяльності полягає у поєднанні національних 

ресурсів і можливостей підприємства з потребами та умовами світового ринку. 

Це дозволяє підприємствам не лише забезпечувати стабільний розвиток і 

підвищувати власну конкурентоспроможність, але й сприяти зміцненню 

економіки країни загалом. ЗЕД має комплексний характер, оскільки охоплює 

фінансові, виробничі, організаційні та правові аспекти діяльності підприємства 

на міжнародному рівні. Для удосконалення організації та планування ЗЕД 

потрібно: створення відділу ЗЕД або призначення відповідального менеджера, 

який координуватиме всі міжнародні операції підприємства, впровадження 

системи стратегічного планування ЗЕД, яка інтегруватиметься з фінансовою та 

маркетинговою стратегією підприємства, застосування сучасних інформаційних 

технологій для контролю, аналізу та моніторингу зовнішньоекономічної 

діяльності, регулярна оцінка міжнародних ринків і конкурентного середовища, 

що дозволяє своєчасно реагувати на зміни попиту та пропозиції та оптимізація 
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логістичних та фінансових процесів для зниження витрат та підвищення 

ефективності зовнішньоекономічних операцій. 

Процедуру організації ЗЕД на підприємстві схематично подано на рис. 1. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1. Схема дій з організації та управління зовнішньоекономічною діяльністю 

підприємства 

Джерело: сформовано за даними [1] 

Удосконалення організації та планування ЗЕД є ключовим фактором розвитку 

сучасного підприємства. Запровадження системного підходу та ефективних 

управлінських рішень дозволяє забезпечити стабільність, 

конкурентоспроможність і довгостроковий розвиток підприємства на 

міжнародному ринку. 
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